

A Kúria szerint az óvadékokot engedélyező döntésnél nem vettek figyelembe fontos körülményeket és bizonyítékokat

Törvénytelenül engedték ki az ukrán kapitányt

Baranya Róbert

Polt Péter legfőbb ügyésznek adott igazat a Kúria, kimondva, hogy a két hónappal ezelőtti dunai hajóbaleset kapcsán meggyanúsított ukrán hajóskapitányt törvénytelenül helyezte óvadék ellenében büntügyi felügyelet alá a bíróság.

Feltételezhetően a további bírói gyakorlatra is kiható döntést hozott tegnap a Kúria a Hableány katasztrófája kapcsán. Ismert, a huszonnyolc halálos áldozattal járó május 29-i dunai tragédia után a Hableány magyar hajót elsüllyesztő Viking Sigin szállodahajó ukrán kapitányát őrizetbe vették, ám

a bíróság tizenötmillió forint óvadék ellenében engedélyezte a férfi büntügyi felügyelet alá helyezését, amelynek értelmében nem hagyhatja el a fővárost, és nyomkövetőt kell viselnie. Az ügyészség fellebbezett az első fokú döntés ellen, egyebek mellett arra hivatkozva, hogy a kapitánynak nincs magyarországi lakó-, illetve tartózkodási helye, ugyanakkor Európában jelentős helyismerettel rendelkezik, ráadásul szakértői elemzések szerint a baleset után adatokat törölt mobiltelefonjáról. A Fővárosi Törvényszék azonban helyben hagyta a Pesti Központi Kerületi Bíróság elsőfokú

végzését. Ez ellen Polt Péter legfőbb ügyész kezdeményezett felülvizsgálatot a Kúrián, annak kimondását kérve, hogy a bíróságok törvénytelenül hozták meg az óvadékkal kapcsolatos határozataikat.

A tegnapi ülésen az ügyészség képviselője is hangsúlyozta, hogy a büncselekmény, annak tárgyi súlya a legszigorúbb kényszerintézkedés fenntartását indokolta volna, a másodfokú bíróság ráadásul nem vizsgálta érdemben a fellebbezésben megjelölt újabb letartóztatási okot. A kapitány jogi képviselője ugyanakkor az ügyészi indítvány elutasítását kérte, egyben nehez-

ményezte, hogy védcéncét úgy kiáltották ki közellenségnek, hogy el sem ítélték. A Kúria alaposnak értékelte az ügyészségi beadványt és megállapította: nem voltak meg a feltételei annak, hogy a bíróságok óvadék ellenében kiengedjék a letartóztatásból az ukrán kapitányt.

Az indoklás szerint a Pesti Központi Kerületi Bíróság nem adott választ bizonyos kérdésekre, és bár felsorolta az összes kockázati tényezőt, mégis engedélyezte az óvadékokot, miközben csak a letartóztatás melletti érvek álltak meg. A Fővárosi Törvényszék pedig nem vette figyelembe az újabb bizonyítékokat,

utáni kiterjesztett kutatást. ■

Növekvő támogatás

„Él és virul a civil szféra Magyarországon”



Ötről tíz százalékra emelkedik a civil szervezetek adományok után igényelhető normatív támogatása – jelentette be a Miniszterelnökség civil és társadalmi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkára. Szalay-Bobrovniczky Vince elmondta, idén kétszázmillió forint a keretösszeg, amelyre a civil szervezetek pályázhatnak a gyűjtött adományok után, a kérelmeket augusztus 28-án éjfélig lehet beadni. „Minden egyéni híreszteléssel szemben” mindez azt bizonyítja, hogy Magyarországon a civil szféra „él és virul”, hatvanegyszer civil szervezet működik, többségük hasznos munkát végez – tette hozzá. (KCs)

Háromszoros összeg

Fidesz: Az ellenzék csak szöveget az ápolási díjról

Ungár és a többi kétszínű ellenzéki meg sem szavazta az ápolási díj emelését – reagált a Fidesz-frakció az LMP-s Ungár Péter szavaira. A politikus arról beszélt, hogy diagnózisalapúvá tenné a gyermekek otthonápolási díjának odaítélését. A Fidesz frakciója szerint Ungár Péter „csak szöveget az ápolási díjról, de amikor kellett, akkor a többi ellenzékivel együtt nem szavazta meg annak emelését és a legsúlyosabb állapotban lévő, önellátásra képtelen gyermekek otthon gondozási díjának bevezetését”. A közleményben a képviselőcsoport emlékeztetett, hogy 2010-hez képest ma a háromszorosra, negyvenötmilliárd forint jut az ápolási díjra és a gyermekek otthon gondozási díjára, jövőre pedig ez az összeg már ötvenötmilliárd forint lesz. (SzL)

Törékeny béke

Indulásra kész a honvédség újabb alakulata Koszovóba

Szeptemberben kezdi el feléves szolgálataát a KFOR-misszió huszonegyedik váltása a Balkánon. Az MH 25. Klapka György Lővészdandár kijelölt állományára épülő kontingenst Tatán búcsúztatták el. Farkas Gábor alezredes, a kontingens parancsnoka közölte, a csaknem négyszáz fő sikeresen fejezte be a felkészülést. Lőrincz Gábor ezredes, dandárparancsnok úgy fogalmazott, a Balkán Európa puskaporos hordója. A kormányznak, a Honvédelmi Minisztériumnak és a Magyar Honvédségnek elemi érdeke, hogy nagy láthatósággal őrizzük ott a törékeny békét – mondta. Hozzátette, elvárja, hogy a katonák hírnevükhöz méltóan teljesítsék feladatukat. A Kosovo Force (KFOR) a NATO parancsnoksága alatt működő nemzetközi békefenntartó haderő. (LMA)